

男子遭大货碾压 护士钻车底救人

下午1时,沈阳气温34度,地表温度已然超过人的体温。

一人右腿被碾压在自重20吨大货车车轮下,浑身是血……

这种情况怎么办?等把大货车吊起来再施救还是马上进行急救?

“别怕,我们来了,不要眯着了。”沈阳急救中心苏家屯分中心的女护士史派钻到大货车车厢下面,一边爬一边喊。

在局促、高温、危险的空间里,史派半蹲或跪着为伤者包扎、输液、吸氧。

自重20吨的大货车微微动一下,史派就会被碾轧,爬都爬不出来。

“那时候顾不上危险,就得往大货车底下钻,就想把他早点救出来。”27岁的史派有超出同龄人的冷静和决断。

男子右腿被20吨大货车碾压

“701急救小组,请迅速到达所派事故现场,开展紧急救援。”沈阳120指挥中心给沈阳急救中心苏家屯分中心的调度指令。

昨日,沈阳急救中心苏家屯分中心的护士史派回忆当时急救的情景:7月6日,一辆电动车上载着兄弟两人,在满融往浑河站方向行驶时,与一辆大货车相撞……电动车上的弟弟被甩出几米外,哥哥被带到大货车车轮下,右腿被自重20吨的大货车碾压住,无法动弹。

五六分钟后,两辆救护车相继赶到,医护人员赶紧将一名伤者抬上救护车送往医院,此时,周围群众有人喊到,“车轮底下还有一个。”

史派蹲下身子看到了车轮下的男子满身是血,明显失血过多。她第一反应是赶紧救人,来不及多想,一边大喊着不让伤者昏睡过去,一边趴在地上钻到大货车底下施救。

周围居民越聚越多,大家试图合力将大货车挪动把伤者救出,可面对20吨的重物,几次尝试下来,大货车丝毫未动。

护士钻车下跪着施救

包扎、止血、吸氧、静脉输液……伤者意识模糊从头上往下拽纱布,血溅到了史派的脸上和胳膊上。

一连串急救措施做下来,史派的衣服已经被汗水和血渍粘到一起,对于一个身高1.7米、体格健壮的史派来说,不到一米高的车底空间实在是太小了,她只能是半蹲着或者跪着。

“伤者后来情绪有些暴躁,当时伤者头部伤口很大很深,我不断地安抚他,给他按压伤口,防止造成更大伤害,还要不停地与他说话,防止他睡着,一旦睡着就很危险。”



7月6日,车祸发生后男子右腿被碾压到车轮下,史派钻到车底下对患者展开施救。采访对象供图

腿碾压在车轮下,血还不断往外流,伤者的意识越来越模糊,声音越来越小……

急救医生孙飞也急得不行,“里面空间太小,本身就缺氧,伤者还流血,不把伤者抬出来,无法进行急救,伤者就危险了。”

她在车下安抚伤者20多分钟

救援人员挪动车辆,史派坚持在车底下守着伤者,“我不能离开伤者,我出去了,他更焦躁不安了,我得陪着他撑下去。我在里面观察得清楚,为挪车提供指挥。”

在等待救援人员赶到的过程中,周围群众试图将大货车的车轮抬起,孙飞说,“那车真是重,我和救援人员说,能不能用千斤顶把车顶起来,把伤者的腿抬出来,救援人员说根本不可能,已经联系吊车了。”

怕伤者等不到吊车赶到,医护人员、救援人员、围观群众开始研究办法把车挪动一点位置,把伤者救出尽快就医。

就在大家合力挪车的时候,史派一直在伤者旁边,“小护士真的很勇敢,当时挪车时就和伤者一起在车底下,万一出现点偏差可能小护士也有生命危险,而且当时沈阳气温很高,柏油路上都烫脚,小护士在里面待了20分钟,这样的急救人员真是好样的。”周围市民王先生介绍。

在大家努力下,伤者被救出,及时送往医院。目前,伤者已经脱离生命危险。

史派今年27岁,做急救护士5年。第一次她参加急救任务,面对一个伤者她还有些害怕。“做这行会经常面对生死,刚开始还无法接受,有时候我们还未到之前伤者就已经去世,所以每次我们出任务都是争分夺秒,一分钟可能决定着是否能挽救伤者的生命。”

“上学的时候我是大家闺秀,穿着高跟鞋,工作后没碰过高跟鞋,一出任务就是跑,什么舒服穿什么,都开始怀疑我是假小子了。”史派开玩笑地说道。

如今面对满身是血的伤者,她随手就扶着抱着,工作时史派只记得职业忘了性别,“工作久了,脑子里就剩下了伤者的安危,其他的也都无所谓了。”

沈阳急救中心苏家屯分中心护士长信维宁介绍,按照急救相关规定,急救人员应该评估现场情况进行施救,但在现实中,急救人员想的不是自身安危,第一个想法是赶紧把伤者救出来,因为早一分钟可能就会挽救一条生命。

“如果不紧急施救,那么伤者可能随时有危险,现场伤者已经失血过多,提前一分钟救援可能就能保住命。对于医护人员来说,在患者面前,有时候都忘了自身安危。对史派的做法,我们从专业角度来看值得肯定。”信维宁说。



沈阳急救中心苏家屯分中心护士史派。辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 查金辉 摄

对话

我得陪着他撑下去

记者:持续20分钟的急救,当时正是一天最热的时候,你的状态怎么样?

史派:汗肯定是湿透了衣服,伤者后来躁动了,意识不清,手臂乱挥,我胳膊、脸上全是血。但我年轻,身体好,我能坚持,这也是我的工作职责。

记者:你想没想到在急救的过程中受到二次伤害,比如大货车动一下,或者其他意外情况发生?

史派:那大货车非常高,又挺沉,如果稍微动一下,就得把我们急救人员压着,但当时真顾不上这些,自我意识就是去到车底下救他。

记者:你们想没想过,等其他救援力量来了之后,把伤者从车轮底下抬出来再进行急救?

史派:不能等呀。只要有一点条件可以施救,急救人员就会采取救治措施。输液、包扎、吸氧是最基本的救治手段,必须尽快做。

记者:以前有没有过类似这样有危险性的急救经历?

史派:这不算危险吧。急救车祸中被困在车里的伤者,我们需要钻进车里施救,和这次情况都差不多,这次只是在货车的底下。

辽沈晚报、聊沈客户端记者靳丹 吉向前

14岁女孩暴雨中离家出走的哥与警察的做法暖爆了

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者刘冬梅报道 下着暴雨的早晨,一名小女孩独自拎着一个塑料袋冲入雨中,她与一起生活的爸爸闹别扭了,她想离家出走。幸好她遇到了好心人,好心的出租车司机和热心的警察叔叔联手将她平安地送到了妈妈身边。昨日,记者还原了这件暖心事儿。

“叔叔,我要去康平。”7月14日是周日,一早沈阳就下大雨,的哥陈某一回头看见一个瘦弱的小女孩上了自己的出租车,“你去康平哪,你家里人呢?”的哥这么一问,小女孩竟然说不清自己要去何处。

“我注意到小女孩情绪不对劲,眼圈红红的,一看就是刚哭过。”在的哥一再追问下,小女孩说自己想去康平找妈妈,但是不知道妈妈具体住在哪里,而且自己身上也没带钱。

原来,小女孩今年14岁,父母离异,她一直与爸爸生活在沈阳。但是最近与爸爸因为琐事吵架生气了,想了一夜,一早趁爸爸不注意拎着一个塑料袋,什么都没带她就走出了家门。

看着小女孩情绪不稳定,的哥没让她下

车,考虑到她独自在外可能有危险,而自己直接给她送到康平也非常不妥,于是陈某开车将小女孩送到了就近的沈河区斗姆宫派出所,交给警察他才放心离开。

7月13日,斗姆宫派出所民警彦鹏和辅警王鹏值了一天一宿的班,7月14日早晨8点半到了下班时间,他们刚要回家,的哥就把一个小女孩送来了。

“小女孩看着又瘦又小,这大雨天的无处可去,我们看着挺心疼。”但是,小女孩又不让他们联系他爸爸,说怕爸爸生气,但是女孩报出的妈妈电话又不对,也说不清楚妈妈家具体住址,只知道在康平住。

原本可以正常下班,将这个小女孩交给下一班民警处理,但是彦鹏和王鹏没有这么做,他们马上开始想办法寻找女孩妈妈电话,通过多方联系终于找到了孩子妈妈。

联系妥当后,斗姆宫派出所田所长给小女孩拿了路费,民警开着警车冒着大雨将女孩送到了龙之梦客运站,把女孩送上车后,对客车司机叮咛万嘱咐,交代他们路上照顾女孩,到了康平一定交给女孩妈妈,并留下了电话,最终女孩与妈妈平安团聚。

又是大货! 又是盲区! 母女俩瞬间被卷入车轮

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者胡清报道 一女子骑电动车带孩子转弯时,被身边的大货车刮倒,俩人瞬间被卷到车轮下。短短4秒钟的时间,母女二人就失去了生命体征……

昨日,葫芦岛消防救援支队连山中队副队长韩洋介绍说,7月13日13时53分,连山消防救援中队接到报警——位于连山区东城虹京国际小区门前的十字路口有交通事故发生。

随后,消防部门立即出动1车6人紧急赶往事故现场救援。到达现场后,大家吃了一惊。现场为一辆“前四后八”的大货车和一辆电动车相撞,大货车呈右转弯状态,电动车位于大货车右尾部呈倒地状态,被困人员位于大货车的右后轮底下,并卡在四个右后轮的中间。现场共有两名被困人员,其中1名女性年龄约40岁,1名女童年龄大约十二三岁。

葫芦岛远大吊运负责人邵帅说,当天接到求助电话赶到现场后,多部门已经赶来施救。“尽管大货车是空车,但自重就很重,我们启动25吨吊车用钢丝绳固定在大货车车身后,十多分钟后将大货车吊起来。”

韩洋介绍说,在现场交警和急救人员的配合下,利用吊车将大货车尾部吊起来后,消防人员立即上前成功将被困人员救出。后经急救人员确认,两名被困人员均无生命体征。

一个知情交警说,当天骑电动车的是一对母女,母亲46岁,女儿13岁,黑龙江人,目前在葫芦岛生活。“初步调查得知,大货车在行驶期间有死角部位,司机瞭望不到位是造成这起事故的主要原因。具体事故原因还在进一步调查中。”

有关部门提醒,大货车有视线盲区死角,不论是行人、三轮车还是轿车等,人们出行尤其是转弯时一定要谨慎,要远离大货,以免悲剧再次发生。

沈阳这些地方要停燃气

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吉向前报道 昨日,沈阳燃气集团发布消息:7月19日21:00-7月20日5:00,白塔路64-3#、66-1#、64-2#、64-1#、66#、51#、53#、51-1#、53-1#、51-2#、53-2#、

51-3#、51-4#;大北街52#、50#、15#、44#、白塔路53-2#东、北顺城路146#、144#、184-1#、148#、莫泰168饭店地区停气。市民如有疑问请拨打燃气客服电话96177,若遇雨天,停气时间顺延。